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An den Bürgermeister

der Stadt Bergisch Gladbach
Herrn Frank Stein

Postfach 200920

51439 Bergisch Gladbach

Anregung gemäß $ 24 Gemeindeordnung NRW

Aktensicherung Papierfabrik Zanders

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Stein,

der Bergische Geschichtsverein bittet Sie, die nachfolgende Anregung

auf die nächste Tagesordnung des Ausschusses für Anregungen und
Beschwerden zu setzen:

Anregung:

Die Verwaltung möge im Rahmen der Projektabwicklung

„Konversion Zandersgelände“ die Bau und Technikakten der

ehemaligen Papierfabrik Zanders aus städtischem und Firmenbesitz

inventarisieren, archivgerecht lagern und zugänglich machen.

Begründung:

Mit der Aufgabe der Firma Zanders im Stadtinneren ist ein

geschichtsträchtiges Kapitel der Stadt Bergisch Gladbach zu Ende

gegangen. Sie war die letzte Firma in einer langen Kette von

Unternehmen entlang der Strunde, die Papier herstellten.
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Die Familie Zanders hat über mehrere Generationen nicht nur die Stadtwerdung und

städtebauliche Entwicklung nachhaltig geprägt, sondern auch tiefgreifend die

gesellschaftliche und kulturelle Entwicklung der Stadt gefördert. Die Namen „Zanders”
und „Gohrsmühle“ stehen weltweit für höchste Papierqualität.

Dem Bergischen Geschichtsverein ist es ein Herzensanliegen, dass gemäß der hohen
Bedeutung der Firma Zanders die Bau und Technikakten sowohl aus städtischem wie
FirmenBesitz dauerhaft bewahrt, erschlossen verfügbar gemacht werden. Dies ist von

großer Bedeutung nicht nur für die architektur und industriegeschichtliche Forschung,
sondern auch für die geplante Umnutzung des Baubestandes.

Mit der Umsetzung dieser Aufgabe kann wegen möglicher fehlender Personalressourcen
ein externes Büro beauftragt werden. Die Finanzierung der Maßnahme könnte mit Förder

mitteln der Regionale 2025 erfoigen.

Wir bitten Sie, sehr geehrter Herr Bürgermeister, diese Anregung zu unterstützen.

Mit freundlichen Grüßen

Löthar£schbach

Vorsitzender BGV RheinBerg e.V.
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